

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes. . . Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim. . . Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim. . . Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre. . . Ptas. 10,50

Número del día: 5 céntimos.

Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 1.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª 6 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: 50 cént. la línea.
Esquelas mortuorias, tarifa especial.

Redacción y Administración:
Mar. 65

Advertisement for Don Rafael Vivó y Sabater, deceased, with religious notices and funeral details.

Asuntos del día

Algunos liberales parecen preocupados en arreglar la casa propia. No piensan desahuciarlos los que así discurren. Todas las energías que se pierden hoy en una oposición, no solo estéril, sino completamente contraproducente, si fueran invertidas en la reconstitución del partido liberal...

Atentos a hacer justicia en la prensa a los poderes públicos actuales, que de tan levantado modo proveen a las demandas del país...

El Sr. Troiano no tiene en cuenta que el país está muy necesitado de tranquilidad, y que avivar las pasiones religiosas y políticas es volver otra vez a épocas en que se perdió lastimosamente el tiempo...

Como dejamos sentado en nuestro artículo de 15 de octubre del pasado año, una Sociedad constructora de tan sobrados cuantos sólidos medios económicos y muy condecorada de análogos empresas, se comprometió a llevar a la realización la línea secundaria prefijada en el plan general...

Nos consta, y para ello no hemos de apelar a ajenos testimonios, ya que en la mente de muchos de nuestros lectores, está el convencimiento de lo que vamos a afirmar...

El movimiento revolucionario de Méjico ha quedado vencido, y Porfirio Díaz continúa al frente de aquella República. Porfirio Díaz es viejo. Nació en 1830. Los años no parecen haber rebajado su fibra ni los cuidados del gobierno debilitado su salud...

Se ha dicho que los Estados Unidos favorecerían el movimiento revolucionario con armas y dinero. Los que recuerdan lo que ocurrió antes de la anexión de Tejas a los Estados Unidos, no extrañarán lo que ahora se imputa a los norteamericanos...

FERROCARRILES SECUNDARIOS

LIRIA - CHELVA

Han pasado algunos meses desde nuestra última publicación, y como es corriente que acontezca en esta nuestra bendita tierra de Sanchos, ha comenzado a sentirse la fe, de los que creyeron, sin duda, que una vez publicada la ley de secundarios y seguidamente lanzadas al viento nuestras primeras cartillas, era obra de días principiar la de construir la línea que tanto interesa a la zona NO. de la provincia de Valencia.

que transcribimos la más ligera molestia a otras Sociedades que no sean la aludida, y que también como aquella, sabemos acariciar proyectos, más ó menos firmes, de subir con sus vías al confín Noroeste de la provincia.

De manera que, afortunadamente, sigue la provechosa labor preparatoria del proyecto de ferrocarril secundario Liria-Chelva, por parte de la tantas veces aludida empresa, pero labor, repetimos, bien pensada y mejor dirigida por aquellos que gustan de pensar en serio, hablar a tiempo y obrar con energía.

GIL ROGER

Chelva 2 de Julio de 1908.

INTERMEZZO

Una herencia rechazada

Hace poco murió en Londres el Dr. Oldham, pasador de cinco preciosos volúmenes de construcción italiana, entre los que se halla el célebre «Toscano» de Stradivarius.

Contra la usura

Proyecto de ley

Artículo 1.º Será nulo todo contrato de préstamo en que se estipule un interés notablemente superior al normal del dinero y manifiestamente desproporcionado con las circunstancias del caso.

Art. 2.º Los tribunales resolverán en cada caso, formando libremente su convicción en vista de las alegaciones de las partes.

Art. 3.º Declarada con arreglo a esta ley la nulidad de un contrato, el prestatario estará obligado a entregar tan solo la suma recibida; si hubiera satisfecho parte de aquella y los intereses vencidos, el prestamista devolverá al prestatario lo que, tomando en cuenta el total percibido, exceda del capital prestado.

Art. 4.º Si el contrato cuya nulidad se declare por virtud de esta ley es de fecha anterior a su promulgación, se procederá a liquidar el total de lo recibido por el prestamista en pago del capital prestado e intereses vencidos, y si dicha cantidad iguala ó excede al capital e interés normal del dinero, se obligará al prestamista a entregar carta de pago total a favor del prestatario, sea cual fuere la forma en que conste el derecho del prestamista.

Art. 5.º Esta corrección será impuesta por el mismo tribunal que declare la nulidad del contrato de préstamo.

Art. 6.º A los efectos de lo que dispone el art. 5.º de esta ley, el Ministerio de Gracia y Justicia, en vista de los antecedentes que deberán remitirse los tribunales, formará un registro central de contratos de préstamos declarados nulos, con expresión, en cada caso, del prestamista contra quien se dictó la sentencia.

Art. 8.º Toda sentencia declarando nulo con arreglo a esta ley un contrato de préstamo, llevará aneja expresa condenación de costas, las que habrán de imponerse al prestamista.

Art. 9.º Lo dispuesto por esta ley se aplicará a toda operación sustancialmente equivalente a un préstamo de dinero, cualesquiera que sean la forma que revista el contrato y la garantía que para su cumplimiento se haya ofrecido.

Art. 10.º El prestamista que contrate con un menor se supone que sabía que lo era, a menos que pruebe haber tenido motivos racionales y suficientes para creer que era mayor de edad.

Art. 11.º El que no pudiendo tratar con persona incapacitada legalmente para contraer obligaciones intente ligarle al cumplimiento de una mediante un compromiso de honor ó otro procedimiento análogo, incurrirá en la pena que marca el art. 6.º de la presente ley, impuesta siempre, según los casos, en su grado máximo.

Art. 12.º Para entender en las demandas en que se pida la nulidad de los contratos a que se refiere esta ley, serán los competentes los jueces de primera instancia, cualquiera que sea la cuantía del préstamo, y se tramitarán los litigios según las reglas del procedimiento vigente en relación con su cuantía, y en los que no exceda ésta de 500 pesetas admitirá para ante la Audiencia territorial respectiva las apelaciones que se entablen y el tiempo y forma que establezca la ley de justicia municipal respecto de las sentencias recaídas en los juicios verbales.

Art. 13.º El ejercicio de la acción de nulidad no detendrá la tramitación del juicio ejecutivo sino después de verificado el embargo a bienes.

Art. 14.º Las manifestaciones que se hicieren en los contratos declarados nulos conforme a esta ley, simulando garantías ilusorias ó alterando la fecha de la obligación, para dar a ésta una eficacia de que sin eso carecería, podrán determinar responsabilidad criminal en los casos previstos en el Código penal para los prestamistas siempre y para los prestatarios cuando por las circunstancias del contrato y la resultancia del juicio lo estime procedente el tribunal.

Art. 15.º Los establecimientos de préstamos sobre prendas se regirán por las leyes ó reglamentos especiales dictados ó que se dicten.

Art. 16.º Quedan derogadas cuantas leyes, decretos y disposiciones se opongan a la presente, en aquella parte a que dicha oposición se contraiga.

Las Cortes

Sesiones de ayer Senado

Preside D. Marcelo de Azcárraga. Orden del día. Se aprueba el dictamen de la comisión trasladando la real orden de concesión a la Sociedad Eléctrica Aoz del ferrocarril secundario de Pamplona a Sangüesa.

Se pone a discusión el dictamen sobre nulidad de los contratos de préstamos. El Sr. Aguilera consume el primer turno en contra de la totalidad. Declara que le es simpático el proyecto, pero que tiene algunas dudas.

Congreso

Desanimación completa. Preside el Sr. Aparicio. El Sr. Villanueva reproduce un ruego respecto al funcionamiento de los tribunales de honor. Recuerda el decreto del Sr. Gasset creándolos.

El Sr. González Besada coincide en la necesidad de que funcionen esos tribunales en asuntos que no caigan dentro de la esfera de la ley orgánica de responsabilidad administrativa por medio de expediente. Este mismo necesario robuscra la autoridad de estos tribunales.

Se reanuda la interpelación del Sr. Canalejas sobre la suspensión de los concejales del Ayuntamiento de Málaga. El Sr. Suarez de Figueroa habla para alusiones, ocupándose de la intervención de los tribunales de justicia en esta suspensión.

Se aprueba la interpelación del Sr. Canalejas sobre la suspensión de los concejales del Ayuntamiento de Málaga. El Sr. Suarez de Figueroa habla para alusiones, ocupándose de la intervención de los tribunales de justicia en esta suspensión.

Concursos de la Academia Española

La Real Academia Española convocó en junio de 1903 dos certámenes sobre los siguientes temas: 1.º Biografía y estudio crítico de un autor castellano que merezca ser considerado como modelo de lengua y estilo, y cuyo nacimiento sea anterior al siglo XIX.

2.º Estudio de las variantes antiguas y modernas, ya de Gramática, ya de vocabulario, que ofrece la lengua castellana en alguna de las regiones donde se habla.

Para el primero de estos certámenes se ha presentado, dentro del plazo que se fijó en la convocatoria, una obra cuyo título y lema se expresa a continuación: Biografía de D. Juan Manuel. —Di verdal e siempre seras bien ranoado.

Para el segundo certamen se ha presentado también, dentro del plazo reglamentario, otra obra que lleva por título El dialecto leonés.

CALLICIDA PIZA. Extrae rápidamente, sin dolor ni molestias, los CALLOS y DUREZAS; no motiva los picor de las certificaciones de esta misma, se le dará las certificaciones de esta misma, se le dará las certificaciones de esta misma, se le dará las certificaciones de esta misma.

VALENCIA

La Banda Municipal de música interpretará hoy, día de moda, de cinco y media a siete y media de la tarde, en la Exposición de Arte Retrospectivo de Lo Rat-Penat, el siguiente escogido concierto: 1.º, «Dos de Mayo» (pasodoble), Chueca; 2.º, «Andante Mayo» (rapsodia), Chabrier; 3.º, «España» (fantasía), Wagner; 4.º, «Aire variado para todos los instrumentos», March; 6.º, «Forever» (marcha), Sousa.

Ayer mañana, á las seis y media, llegó, procedente de Madrid, el primer tren botijo. Vinieron en el muy pocos viajeros.

En el correo de Madrid llegaron el ingeniero D. Luis Dicenta y D. José M. Rodríguez, y en el de Barcelona el banderillero Chatin.

En el expreso de Barcelona marcharon el catedrático Sr. Sanchez Ferrer, D. Francisco Goerlich y D. Santiago Garcia.

Telegrafian de Madrid: «Hoy se ha reunido el Consejo de Instrucción pública. Se ha dado cuenta del voto particular del Sr. Cortezo y de los tres señores consejeros más que votaron en contra de la separación del Dr. Moliner, pidiendo que esta separación sea temporal. Se fundan en que los actos del Dr. Moliner no fueron perniciosos, y por lo tanto deben considerarse como menos graves. El dictamen y el voto particular serán remitidos al ministro para que resuelva en definitiva.»

Batistas novedad, desde 15 céntimos, en la trastienda de «El Cid».

Bajo la presidencia del Sr. Noguera se reunió ayer tarde la comisión de Etsanche, acordando expropiar una casa existente en la calle de Climent, que ha de ser suprimida, y conceder varias licencias para obras y una para instalación de un motor de gas de seis caballos para un taller de aserrar en la calle de Cirilo Amorós.

El gobernador civil, en vista de los abusos que cometen en los días festivos los muchachos subiendo a la cubierta de los coches del ferrocarril que va de Valencia al Grao y viceversa y apedreando a los transeúntes, ha dado órdenes terminantes a los individuos del cuerpo de Seguridad y Guardia civil, para que los detengan y los conduzcan al gobierno para castigarlos con multas de 75 á 500 pesetas.

Blusas bordadas blancas y en color, desde 14 rs., en la trastienda de «El Cid».

La comisión de Policía urbana se reunió ayer mañana, tomando los siguientes acuerdos:

Expropiar por 15.500 pesetas la casa número 3 de la calle del Pilar, y por 10.800 la número 30 de la misma calle; remitir al señor gobernador, para la designación de perito tercero, el expediente de expropiación de la casa núms. 11 y 13 de la calle de Palafox, y el de unos terrenos de doña Carmen Quintero en la calle de Cuarte; crear un servicio extraordinario de limpieza durante la Feria; informar, con carácter previsional, el proyecto presentado por la Compañía General de Tranvías para establecer bujes en los extremos de la línea del Grao, y concesión de varias licencias para obras.

Ayer visitó al gobernador civil el representante de la Sociedad de Autores D. Vicente Escalante, quejándose de que en algunos cinematógrafos y teatros de Sociedades se representan obras sin pagar los derechos de propiedad intelectual. El Sr. Perez Moso le manifestó que dará orden prohibiendo en absoluto representar obra alguna si no se abonan los referidos derechos.

Balneario de Benimarfull.—Temporada oficial. Apertura el 15 de mayo.—Aguas embotelladas, de venta en las principales farmacias. Depósito: dirigirse al administrador, San Vicente, 185, teléfono núm. 5.

Fantásticas caladas, rizadas y frmeidas, desde 2 rs., en la trastienda de «El Cid».

En el concurso últimamente celebrado por el Banco de España para proveer diez plazas de aspirantes a secretarios de Sucursales, ha obtenido el núm. 6 el antiguo oficial de la Sucursal de dicho establecimiento en esta plaza nuestro querido amigo D. Joaquín Roig y Segarra.

Se disfruta de una temperatura y estancia agradables en el Balneario Cervellón en Villavieja. Trato y servicio muy excelentes.

El señor gobernador ha ordenado á los dueños de los Cinematógrafos que antes de la próxima Feria realicen las obras que les fueron ordenadas, pues de lo contrario dispondrá el cierre el día 19.

Nuestros distinguidos amigos doña Desamparados Novella y D. Enrique Costa, comandante de artillería, están de plácemes. El martes fué bautizada en la iglesia de San Juan del Hospital su preciosa hija, á quien se le puso los nombres de María Teresa. Le administró las aguas del Jordán el P. Gaspar Novella, de las Escuelas-Pías. Después de la ceremonia fueron obsequiados los invitados en casa de los señores de Costa con un lunch espléndido, servido por Eugenio Burriel con la distinción y buen gusto que caracteriza á tan acreditadísimo industrial.

Ayer fondé en este puerto el vapor «Cádiz», que procedente de Génova se dirige á Buenos-Aires y escalas, con cargo general y pasajeros.

También ancló el vapor correo «Manuel L. Villaverde», procedente de Canarias, y con dirección á Barcelona.

En el antepuerto fondé el vapor «Kong Frode», con cargamento completo de carbón, procedente de Swansea.

Piqué blancos y de color, desde dos reales, en la trastienda de «El Cid».

Ocasión verdad de la tienda de La Torre. Se venden blusas bordadas desde 2 pesetas; piqué blancos, á 30 céntimos vara; cañameros vestidos, á 40 céntimos vara.—Flasaders, 15, y Calabazas, 24.

Los baños de mar, como los de aguas minerales medicinales, termales, etc., resultan doblemente provechosos tomando la carne líquida del Dr. Vaidés Garcia, de Montevideo, que es un tónico poderosísimo.

«El Consejo de Agricultura y Ganadería de esta provincia ha recurrido á la Dirección general de Agricultura, rogándole de las grandes oportunas para que se lleve á cabo la desinfección de vagones que han servido para transporte de ganados en las estaciones de las vías férreas de la provincia. Los perjuicios que se ocasionan por no hacer la desinfección de los referidos vagones, según determina el reglamento de Policía Sanitaria, á las reses que de nuevo entran en ellos son muchos, y mas, cuando se emplean para el transporte de frutas que afectan de una manera inmediata á la salud pública.»

«Ha sido designado para vocal de la Junta examinadora de destinos civiles, el capitán del 11.º montado de artillería D. Enrique Nebot.»

«En el balneario Las Arenas, hoy, como día de moda, se dará á las seis de la tarde un selecto concierto por la banda de música del Patronato del Cabañal.»

«Los señores médicos y el público deben desconfiar de las aguas minerales anunciadas como siendo de Vichy, cuyos manantiales no existen en Vichy. Para tener completa garantía de autenticidad exijase las aguas de Vichy-Etat de los manantiales Vichy-Hopital, estómago; Vichy-Célestins, riñones; Vichy-Grande-Grille, higado. Son insustituibles y producen maravillosos resultados.»

«Desea V. graduarse científicamente la vista? Material especial Crumiere. (Esquina calle Zaragoza.)»

«La maquinaria mas sólida y perfeccionada se construye en La Primitiva Valenciana, Játiva, letra A.»

«Lanas novedad para vestidos, á precios baratísimos, en la trastienda «El Cid».

Crónica RELIGIOSA

Por disposición de Su Santidad, se ha dispuesto se agrupen los asuntos de Derecho canónico, según sea su naturaleza, separando las partes legislativa y disciplinaria y dejando á las congregaciones la parte contentiosa confiada á los tribunales. Se regulariza el procedimiento de primera instancia, apelación y casación y se declara la protección para los débiles concediéndoles derecho á tratar directamente sus asuntos sin abogados, procuradores, ni agentes de ninguna clase ó bien por medio de la defensa gratuita y eximiéndoles de tasa ó rebajándola según sea la posición económica del litigante. Se reglamenta, por último, todo lo relativo á nombramientos, funciones y honorarios de los empleados eclesiásticos.

Mañana dará principio en la parroquia de Santa Cruz el novenario de la Virgen del Carmen, cuyos sermones están á cargo de D. Rafael Marín, beneficiado de los Santos Juanes. La fiesta principal, organizada por el nuevo clavario nuestro distinguido amigo don Francisco Ordeig en unión de la ilustre y antigua cofradía, se celebrará el domingo 19 de los corrientes, y será muy solemne, así como la procesión. La salva de la víspera y la misa se cantarán á toda orquesta y ocupará la Sagrada Catedral el P. Alvaro Monfil, de las Escuelas-Pías.

En la iglesia del Hospital provincial comenzó anteayer la novena de San Enrique, emperador de Alemania. El altar donde se venera su imagen se halla adornado con mucho gusto, cantándose por escogidas voces inspiradas composiciones. La fiesta principal será el próximo miércoles, propio de la festividad del Santo, estando el sermón y el servicio del altar á cargo de señores sacerdotes que llevan el nombre de Enrique. La Asociación de los Enríques cuenta pocos años de existencia, pero el celoso vicario del citado establecimiento D. Enrique Perez Thous, ha conseguido que sean numerosos los asociados y que los cultos revistan cada vez mayor esplendor.

También dió principio el martes en la nueva iglesia de los Hermanos Camilos, el novenario de su finclto fundador y patrono de los enfermos San Camilo de Lelis. Las funciones del triduo comenzarán el innes próximo, y la fiesta principal será el miércoles 15, propio de la festividad del Santo, para la cual se colocará en el nicho del altar mayor la imagen del Santo que se veneraba en una de las capillas de la iglesia de San Carlos Borromeo que construyó para los Camilos el arzobispo D. Andrés Mayoral, cuando estaba al cuidado de aquéllas la asistencia de los enfermos del Hospital provincial.

La gran devoción á la Preciosísima Sangre del Señor, evidenciándose ayer en el extraordinario concurso de fieles que visitó su iglesia, en la que su antiquísima Cofradía y Hermandad celebró solemnes cultos con el jubileo de las Cuarenta Horas. El doctor D. Elías Abad predicó dos eloquentes sermones, uno por la mañana y otro por la tarde, actuando escogida capilla de música. El templo lució espléndida iluminación.

También se vió muy concurrida, especialmente de huertanos, la fiesta del Ecce-Homo de la parroquia de los Santos Juanes. Predicó el P. Aulá.

Para la limosna del Pan de San Antonio se han recaudado durante la semana última, en las iglesias de la Puridad y el Milagro, 32 pesetas, que se invirtieron en 300 panes repartidos á los pobres.

En la parroquia de San Martín y su iglesia filial Santa Catalina Martín se han recaudado en la semana última para el Pan de San Antonio 117 1/2 pesetas, habiéndose repartido: al Asilo de San Juan de Dios, 150 libras de pan; al de San Eugenio, 100; al de Oblatas, 200; al de Niño Jesús, 125; al de Madres de Desamparados, 75; el de Masanagrell, 125; al de Salesianos, 125, y al de Hermanitas de los Pobres, 100. Total, 1.000 libras, que han costado 135 pesetas.

Crónica MORTUORIA

Ayer tarde á la una falleció el Sr. D. Rafael Vivó y Sabater, después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

Persona de muy extensas relaciones sociales, de trato amensísimo, de ilustración profunda, su amistad era considerada como título estimadísimo. Correcto de recto proceder, su conducta nunca sirvió de ejemplo en la vida social. Persona de arraigados sentimientos religiosos, en su corazón, donde

todo sentimiento noble tuvo culto, levantó altar donde ofreció perennemente los sentimientos más puros á Dios.

A su sobrino, nuestro distinguido amigo el obispo de Seo de Urgel, á su hermano y demás familia, enviamos con estas líneas sentido pésame. Q. E. P. D.

Noticias MILITARES

El Diario oficial de Marina ha publicado una circular disponiendo que por los capitanes de los puertos se invite á las Compañías de navegación á fijar dos ó tres días antes de llegar á puerto sus buques y en sitio visible, cuadros impresos en los que se indique claramente las tarifas del servicio de mozos, carruajes y de los botes, lanchas y remolcadores, lista de los diferentes hoteles y hospedajes y sus precios, con nota expresiva de los restaurantes, cafés y demás establecimientos de estas clases, cuyos cuadros serán confeccionados por la Asociación de fondistas y similares de España, y que en todos los puertos, para el desembarque de pasajeros, atraquen los botes por el orden que les fije la Capitanía del puerto.

Ha sido designado para asistir á la Escuela práctica de aerostación el comandante de Estado Mayor Sr. Saez de Retama.

El capitán D. Amaro Alufre ha sido nombrado profesor de la clase de sargentos.

Les han sido concedidos dos meses de licencia al coronel D. José de Mesa Benavente y al comandante D. Rafael Meléndreras.

Se ha hecho cargo del 7.º mixto de ingenieros el coronel D. Juan Hernández.

ESCOLARES

El tribunal de oposiciones á la plaza de secretario de la junta provincial de Instrucción pública de esta provincia, ha quedado constituido en la siguiente forma:

D. José Machi Burquette, como presidente, y D. Federico Dóminech Carvera, don Juan Izquierdo Alcáide, D. Casto Díaz de Rabago, como vocales; y D. Juan Patiño Rubio, como secretario.

Han sido expedidos los títulos de bachiller de D. Luis Borja y D. Luis Moncada.

Notas LITERARIAS

Se ha publicado el núm. 17 de Impresiones. Como la mayor parte de los publicados, es digno de adquirirse. Anuncia importantes reformas para el próximo número: aumento de páginas, colaboración de conocidos artistas y literatos, publicación de dos folletines, etcétera.

El público creemos que debe corresponder á los esfuerzos que Impresiones realiza, para que en Valencia haya un semanario amante del arte y literatura, lema de esta publicación.

Notas ARTISTICAS

En uno de los comercios de la calle de la Paz había ayer expuesto un retrato de tamaño natural de S. M. el rey D. Alfonso XIII, debido al pincel del joven y laureado pintor Constantino Gomez. Dicha obra, que es digna de la firma que lleva, está destinada al salón de Actos del Ayuntamiento de Sueca.

El día en la Audiencia

Disparo y lesiones

El 28 de julio de 1907, en uno de los fiáticos de Ruzafa, varios consumidores intentaron registrar á unas mujeres, originándose este motivo un escándalo en que tomó parte el público contra los del resguardo, Ramón Ventura Testor, que formaba parte de éste, hizo un disparo contra los dependientes del fisco. El cabo de estos, Antonio Jiménez, disparó contra el Ventura, y éste hizo dos disparos más, hiriendo á un cabo de la Guardia civil y á un caballero que por allí pasaba.

Detendieron á los procesados D. Rafael Albñaña y D. Juan Bort.

Estafa

En la causa seguida por el juzgado de San Vicente contra V. P., por estafa de 200 pesetas á doña María López, informó ayer don Juan Barral. Actuó como fiscal el Sr. Muñoz Barrachina.

Sala de lo civil

En esta Sala informaron ayer D. José María Carrar y D. José María Senén, en unos autos de menor cuantía.

Desaparición de una obra de arte

Entre los aficionados al arte pictórico y los amantes de nuestra cultura artística no se hablaba ayer tarde más que de la desaparición de un valioso tríptico del siglo XV al XVI, perteneciente á las monjas de la Encarnación. Dicha obra habíala adquirido, usando de malas artes, un camarilero, por precio insignificante, para enagenarla á un inglés por respetable cantidad. Hagamos historia de lo ocurrido.

El tríptico

Hace unos días figuraba en la Exposición Retrospectiva de Lo Rat-Penat, mereciendo de los inteligentes grandes elogios. Como hemos dicho, pertenece al convento de la Encarnación, del cual figuraban también en dicho certamen una Virgen, llamada La Moronita, escultura en madera con retoques polímeros, perteneciente al siglo XII, y una tabla de «La adoración de los Reyes», del siglo XVI. En el catálogo de la Exposición se hallaba registrado el tríptico con el número 28, y con la siguiente descripción: «Vida y Pasión de Jesucristo. Tríptico portátil. Pintura flamenco del siglo XV al XVI.»

La semana última la superior de la Comunidad comunicó á Lo Rat-Penat sus deseos de retirar del Certamen los objetos presentados, y con las formalidades de rubrica le fueron devueltas las tres joyas artísticas expuestas.

El camarilero en acción

Se llama Francisco García Martínez (alias) Conde. Sin duda vió por primera vez el tríptico en la Exposición de Lo Rat-Penat, pues parece ser que ya había adquirido en otra ocasión dos arpilleras del mismo convento, y entonces ideó el plan para apoderarse por poco dinero de esa joya.

Parece que el Francisco Martínez, acompañado de otro individuo apodado Boniquet se presentó al procurador del convento, intentando concertar con él la venta. El procurador rechazó todo trato, y entonces se dirigió á la madre superiora de la Encarnación. El citado camarilero debe ser ducho en trapacerías, porque había conseguido de las religiosas que lo tuvieran no sólo por persona muy principal, sino también de sentimientos caritativos y piadosos muy acentuados.

La entrevista con la superiora es interesante.

sante. Para ganarse por completo la confianza llevaba varias cartas, en las que se realizaba su religiosidad y buen proceder. Leyendo aquel epistolario no era posible dudar de su buena fe.

Conseguida la confianza, comenzó á desarrollar su plan. Aquel certamen del Rat-Penat era un lazo que se había tendido á las comunidades religiosas, para que sacasen las obras de arte de sus conventos, y llevárselas luego el Estado... Habían sido cándidas las que noblemente presentaron las que tenían... En su concepto debía apresurarse la superiora á retirar todo lo expuesto...

La madre superiora escuchaba atemorizada todo aquello, sin que la duda le asaltara. «Cómo no creer á una persona tan principal y tan piadosa?»

Y nuestro hombre, en tanto, continuaba tendiendo habilidosamente la red que había de pescarle el magnífico tríptico.

«... Algo podría remediarse, decía... Por caridad, por atender al precarísimo estado de la comunidad, adquiriría alguna de aquellas obras... Aquel cuadro despintado que tantos años había estado en uno de los desvanes... Poco valía, pero en fin, allí no se trataba de ventilar un negocio, sino de hacer una obra de caridad... El tenía cien duros para el cuadro.»

Y no parece que hubo más. La madre superiora, que dicho en honor de la verdad, nunca creyó que aquella tabla despintada pudiera valer tanto dinero, al oír lo de los cien duros, creyó que aquel hombre era poco menos que un enviado del cielo. Hay que hacer observar que la comunidad de la Encarnación está sufriendo escaseces verdaderamente extremadas, y que los cien duros resolvíanle no pocas privaciones.

Se hace pública la venta

No estamos muy fuertes en la legislación de la materia, pero, si no recordamos mal, las iglesias y conventos pueden vender, sin necesidad de permiso, aquellas obras cuyo valor no exceda de 500 pesetas. La superiora había, pues, vendido, en concepto suyo, muy legitimamente; pero, á pesar de ello, para acallar sin duda escrúpulos de conciencia, comunicó la operación realizada, después de ya hecha al visitador de conventos el canónigo Sr. Barbrós, y éste al secretario del arzobispado, Sr. Bilbao.

En cuanto se enteró de ello el secretario D. Félix Bilbao, se llevó las manos á la cabeza. Las monjas de la Encarnación habían sido víctimas de una escandalosísima estafa, desprendiéndose, por 500 pesetas, de una joya artística que podría valer bastantes miles.

El Sr. Bilbao, después de enterarse de todo lo ocurrido, se dirigió al gobierno civil, denunciándolo al Sr. Perez Moso, para que éste interponiendo su autoridad viera de recuperar la obra adquirida por el camarilero, y poco después telegrafiaba extensamente al señor arzobispo.

Diligencias

Ayer tarde fué detenido el acompañante del camarilero, el apodado Boniquet, en la calle de Salinas. Declaró que nada sabía del tríptico y que él se había reducido á acompañar al que lo había adquirido. También parece que manifestó que dicha obra había de adquirirla Mr. Harris, un inglés que negocia con objetos artísticos, y que la venta había de realizarse en París. Quedó detenido en el gobierno civil.

El Sr. Perez Moso dió cuenta inmediatamente á los ministros de la Gobernación, Gracia y Justicia y Fomento, y comunicó á los gobernadores de Barcelona y Gerona lo ocurrido para que detengan al Francisco García y se ejerza escrupulosa vigilancia en la frontera, para evitar que pase por ella la obra pictórica.

Parece ser que García Martínez, que ha desaparecido de Valencia, hace poco adquirió en esta ciudad un Durrero que vendió por buen precio á Harris.

Lo de la Banda Municipal

Notificación de un acuerdo.—Otro incidente.—El asunto pasa al juzgado.—Un profesor detenido.—La mayoría quiere el orden.—Medidas de rigor.

Ayer mañana le fué notificado al profesor de bombardino de la Banda Municipal, señor Roig, el decreto de la alcaldía suspendiéndole de empleo y sueldo, y ordenándole la devolución inmediata de los uniformes, instrumental, etc., que tenga en su poder. Según el gobernador civil, el indicado profesor no volverá á pertenecer á la Banda.

Igual determinación está dispuesto á adoptar el Sr. Maestre con relación á los diez ó doce profesores calificados de excitar á sus compañeros á la actitud de rebeldía ya conocida.

Ayer tarde ingresó en el Asilo Municipal, de orden del alcalde, el profesor de bombardino motivo ocasional del último incidente.

Ayer tarde se presentó en el local de la Academia y al indicarle el director la conveniencia de que se retirase puesto que estaba suspenso de empleo y sueldo y nada tenía que hacer allí, se insolentó de una manera grave contra el Sr. Vega, apostrofándole y amenazándole por los perjuicios que decía haberle ocasionado. Tan airada fué la actitud del profesor indicado que el director sufrió un síncope cayendo al suelo y siendo auxiliado por la mayoría de los músicos. Decimos la mayoría porque hubo unos varios que hicieron víctima al Sr. Vega de chuchufletas y bromas de un pésimo gusto.

El subdirector de la Banda y varios profesores se trasladaron inmediatamente al domicilio del alcalde dándole cuenta de todo lo ocurrido y de cuyas manifestaciones es un extracto lo que dicho queda. Terminaron protestando en nombre de la mayoría de los individuos de la Banda de lo que había ocurrido y suplicando al Sr. Maestre adoptara cuantas resoluciones fueran eficaces para restablecer la normalidad en el seno de aquella, que es—dijeron—lo que se quería.

El alcalde llamó al profesor de bombardino y le tomó declaración, en la cual procuró, como es de rigor, disculparse. El Sr. Maestre le notificó que pasara detenido al Asilo, de donde esta mañana sería puesto á disposición del juzgado, juntamente con el atestado de lo sucedido y las declaraciones del subdirector y los varios profesores que visitaron al alcalde.

A las once de la noche estuvo en el despacho de éste el Sr. Vega, que declaró en el sentido que llevamos expuesto.

Mientras se redactaba el atestado en cuestión, el Sr. Maestre llamó á los profesores que en la serenata del domingo secundaron la actitud del bombardino Sr. Roig—únicos que no acudieron á auxiliar al Sr. Vega en el síncope de ayer tarde,—y les comunicó que como consecuencia del expediente personal que instruye el propio Sr. Maestre, les declaraba suspensos de empleo y sueldo, añadiendo que hoy les sería notificada oficialmente tal decisión. Estos profesores son don

Antonio Montesinos, D. Tomás Martínez, D. José Sebastián, D. Mariano Urbano, don Francisco García, D. Vicente Morera y don Serafín Escarrit. Todos éstos, en cuanto el alcalde acabó de hablar, salieron del despacho en forma insolita.

Hasta bien entrado el día de hoy estuvo el Sr. Maestre con el secretario de la comisión de Música, trabajando en la redacción de las diligencias por todo lo ocurrido, que serán, como digimos, remitidas esta mañana al juzgado.

Claro se ve, por lo expuesto, que no toda la Banda Municipal participa del sentir de unos cuantos de sus profesores, y que el alcalde se halla dispuesto á proceder con todo rigor, llegando hasta á la «reconstitución» de la Banda. En esta obra de restablecimiento del orden y de la disciplina, le acompañarán las simpatías de la mas numerosa parte de la opinión. Y entre ellas la nuestra.

LA FIESTA DE «LO RAT-PENAT»

El hermoso jardín de la señora viuda de Raga, fué el poético sitio elegido para celebrar el homenaje á la reina de los Juegos Florales Margarita Alcahalí.

Y era tan delicado, tan poético, tan sobranamente ideal, aquel ambiente de flores y de coloraciones espléndidas... Parecían creadas para convertirse en fondo que hiciera resaltar la figura bellísima y gentil de la soberana—reina de hermosura y reina de bondades—; no pudiera encontrarse para tal objeto, fácilmente, una armonía tan discreta, tan justa, como la de aquel jardín aristocrático, versallesco, sirviendo de marco á la juventud y belleza de la reina Margarita.

Allí, ciertamente, estaba la poesía grande, divina, en todo su ideal esplendor; allí la poesía de los ojos de mujer y la suave poesía del jardín; y ellas, por sí solas, ya eran bastante para causar la soberana emoción de lo Bello y de lo Bueno, la emoción de arte en su más simpática apariencia.

El jardín presentaba su característica apariencia. Desde la entrada por el paseo de adelfas, el camino estaba enramado con flores.

Iluminación de focos eléctricos y farolillos á la veneciana se veía por doquier. En la terraza de la «villa» del jardín estaba el trono. El edificio aparecía artísticamente adornado con flores y guirnaldas.

La escalinata, toda alfombrada con dalias, hacía ver en lo alto el dosel y el trono, también tan cubiertos de flores, que de flores parecían.

Sobre un rico tapiz rojo estaba la silla de la reina, cubierta de dalias blancas y rojas. Un rat-penat, también de flores, se veía sobre el trono.

En la explanada del jardín, frente al trono, estaban las sillas para los invitados.

El adorno del jardín había estado á cargo del notable artista Sr. Cabrelles, auxiliado por el director de Paseos del Ayuntamiento, Sr. Peris, cuya indiscutible competencia es por todos reconocida.

A las siete de la tarde el jardín presentaba hermoso aspecto. Por doquier veíanse elegantísimas y distinguidas señoras y señorías, cuya presencia era la nota simpática de la reunión.

El capitán general había cedido galantemente la notable banda del regimiento de Mallorca, la cual ejecutó brillantemente selectas obras de concierto.

Cuando eran las siete entró en el jardín la reina.

Su presencia fué saludada con aplausos y exclamaciones de homenajes. Todos eran, claro está, enteramente justos ante la belleza de Margarita Alcahalí.

Vestía la reina elegantísimo traje de seda rosa, con gasa blanca y adornos de oro. Salíó á recibir á la reina el alcalde Sr. Maestre y la Junta de la Sociedad. Bajo palio de flores y gasas fué acompañada al sitio de honor.

Una vez allí comenzó el acto. Primeramente el secretario de la Sociedad, Sr. Giner San Antonio, leyó el Mensaje á la reina. A continuación, los poetas Sres. Cebrían, Bodría, Guastavino Robba, Mustieles, Martínez, Cuesta, Berenguer, Martí Orberá, y Cidón, dieron lectura á sus respectivas poesías, las cuales fueron muy aplaudidas.

También se leyó un entusiasta telegrama de adhesión, desde Vichy, del laureado poeta y presidente honorario de la Sociedad don Teodoro Lorente, que fué muy bien recibido.

En uno de los intermedios le fué entregado á la reina el álbum que, como homenaje, le dedican los poetas.

La dedicatoria de los poetas es una bella poesía de D. Luis Cebrían; y la de los pintores es una linda composición poética de don Ramón A. Cabrelles.

Terminado el homenaje, y á los acordes de la música, bajó del estrado la reina del brazo del alcalde, y se dirigieron todos al salón de tenes.

Allí se organizó el rigodón de honor, que fué bailado con esta disposición de parejas: La reina de la fiesta con el alcalde; la señorita Amador Soler con el general Sr. Novella; la señorita Amelia Enriquez de Navarra con el barón de Alcahalí, y la señorita Conchita Maestre con el Sr. Cidón.

Después, el elemento joven bailó algunos valse, y siguió á la reunión en elegante velada.

Justo es consignar aquí la exquisita cortesía de la señora viuda de Raga para con todos los invitados.

LA FERIA

La comisión de Nuevos Festejos ha fijado el precio de las sillas para presenciar las carreras de fojes y las pedestres, señalando una peseta para las sillas de primera fila, tres reales las de segunda, y dos las de tercera. Las restantes, indistintamente, á real.

Hé aquí el programa de las carreras á pie, que se han de celebrar en el paseo de la Alameda el día 29 de julio, á las cinco de la tarde.

Primera carrera.—Desfile obligatorio por todos los corredores inscritos. Una vuelta, 1.400 metros.

Segunda carrera.—Local preparatoria; Carrera libre, reservada para los corredores neófitos de la localidad. Dos vueltas al paseo, (2.800 metros).

Tercera carrera.—Local preparatoria; Carrera de 1.º, Medalla de vermeil; 2.º, Medalla de plata, y 3.º, Medalla de bronce.

Cuarta carrera.—Nacional; Reservada para todos los corredores españoles que deseen tomar parte en ella. Siete vueltas y 200 metros (10 kilómetros).

Cinco premios: 1.º, 200 pesetas; 2.º, 150; 3.º, 100; 4.º, 50; y 5.º, 25.

Materiales.—Local preparatoria, libre. Nacional; Corredores independientes, 3 pesetas. Para los socios de algún Club deportivo, 1.50 pesetas. (Estos para identificar su pertenencia presentarán el recibo del corriente mes.)

En el negociado municipal correspondiente se dará cuenta de las condiciones fijadas para el festejo. Nosotros, en gracia á la brevedad diremos que las solicitudes de inscripción se dirigirán para la primera carrera preparatoria local al presidente de la A. P. V. (Tundinos, 2, bajo), y para la carrera Nacional al secretario

de la comisión de Nuevos Festejos en el Ayuntamiento hasta el día 28, á las 14 horas; pasando dicho plazo, no serán admitidas. Estas solicitudes pasarán á estudio de la comisión deportiva de la A. P. V., y el corredor que se hubiese inscrito en alguna carrera sin derecho, perderá el importe de la matrícula, notificándosele por escrito. El Jurado: Lo compondrán el presidente de la comisión de Nuevos Festejos, el de la U. V. E. y un socio de la misma, el presidente de la A. P. V. y un periodista.

El día 11 del corriente, se celebrará en la Cámara Consistorial, ante la comisión de Alameda, el concurso para contratar el servicio de café y restaurar de pabellón Municipal, durante la próxima Feria, al tipo de 300 pesetas á la alza. Las bases del concurso estarán de manifiesto en el Negociado correspondientes de nueve á una.

La comisión de Batalla de flores ha acordado sacar á concurso el alquiler de 1.000 sillas blancas ordinarias por el precio de 200 pesetas á la A. P. V., y el corredor que se hubiese inscrito en alguna carrera sin derecho, perderá el importe de la matrícula, notificándosele por escrito. El Jurado: Lo compondrán el presidente de la comisión de Nuevos Festejos, el de la U. V. E. y un socio de la misma, el presidente de la A. P. V. y un periodista.

Asociación Valenciana de Caridad

Los servicios que ha prestado esta Asociación durante el mes anterior deben conocerlos cuantos proporcionan á la misma, con espíritu altruista, medios para su sostenimiento; por eso los reproducimos á continuación:

Desayunos, compuestos de chocolate y panecillo, 6.559; raciones en los comedores á los protegidos, 16.238; á los transeúntes, con carta de socorro, 64; casos de extrema necesidad, 1.795. Total de raciones, 18.097.

Como se ve por los anteriores datos, el número de raciones va en aumento.

En la administración se han recibido los siguientes donativos: Del gobernador civil del fondo de multas, 100 pesetas; 12 docenas de sardinas frescas y 30 libras de pan fresco, falto de peso, del Repeso; 48 panecillos de pan de lujo, de D. J. M. G.; 3/25 pesetas, de D. J. F.; un colchón de lana encontrado en la vía pública por los individuos de la Guardia municipal; 10 pesetas de D. N. N.; 180 ensaimadas, de D. Mariano Ferrandis; varias prendas de ropa de cama y de vestir, usadas, de un incognito donante; 5 kilos de tomo de cerdo, del Repeso, y 12 pares de calzado nuevo, de varios tamaños, de D. Francisco de P. Rocher.

Además se les ha obsequiado con una comida extraordinaria á la memoria de una difunta.

Las pruebas de solicitud de la Asociación Valenciana de Caridad, son evidentes; ahora con motivo de los próximos festejos de Feria se propone que un poco de alegría general alcance á los infelices que socorre; su número ya es el máximo y los recursos disponibles se agotan con las atenciones normales; los valencianos que quieran cooperar á la idea de que los pobrecitos tengan algún día extraordinario pueden enviar sus donativos á la Asociación.

Círculos y Sociedades

Esta tarde, á las seis, se celebrará en la Sociedad Económica de Amigos del País una reunión convocada por La Constructora Valenciana, con objeto de tratar del proyecto de barrio obrero iniciado por dicha Sociedad de albañiles.

Para tratar del proyecto para el festejo que ha de organizar el Círculo de Bellas-Artes en la próxima Feria, se convoca á los artistas socios de este Círculo á una reunión que tendrá lugar hoy, á las nueve de la noche, encañeciendo la puntual asistencia.

Plaza de Toros

Noches de ópera italiana

«LA BOHEME»

Anoche se cantó la ópera de Puccini ante numeroso público.

La señorita Aguirre cantó con sentimiento y convicción la parte de «Mimi», por lo que fué muy aplaudida.

La señorita Balaguer se encargó repentinamente del papel de «Musette» por indisposición de la señorita Aceña, y salió airosa en su cometido.

El barítono Sr. Giovannini, héroe de la noche, escuchó grandes aplausos en su papel de «Rodolfo»; también escuchó iguales muestras de aplauso el tenor Sr. Gori.

Para esta noche se anuncia una gran velada, debutando en ella el reputado tenor señor Gerardí con la hermosa ópera Carmen, en la que toma parte también la eminente artista señora Fons.

En esta obra se presentará por primera vez ante el público la distinguida paisana nuestra señorita Gonzalez, en el hermoso papel de «Micaela».

Auguramos una brillante interpretación y una gran entrada.

Espectáculo taurino

En las oficinas de la plaza de Toros estará hoy, mañana y pasado, abierto el abono para las corridas de Feria del presente año. Las oficinas estarán abiertas de nueve á doce por la mañana y de cuatro á siete por la tarde.

Ayer salió parte de la empresa para Sevilla, á apartar el ganado para estas corridas.

Crónica de SUCESOS

Ayer fué detenido un sugeto por actuar de médico careciendo de título. Fué puesto á disposición del gobernador.

En una obra en construcción de la calle de Adresadores tuvo ayer la desgracia de caerse del andamio el obrero Gaspar Bort Rodriguez, produciéndose contusiones graves en la cabeza y la fractura del parietal derecho. Fué asistido en el Hospital, instruyendo el juzgado las correspondientes diligencias.

Ayer intentó suicidarse en su domicilio, Guillermo de Castro, 51, una joven cuyo nombre coincide con las iniciales A. G. M., llamada para realizar su propósito una disolución de sublimato corrosivo. Al enterarse de lo ocurrido un hermano de la mencionada joven y varios amigos de aquélla la condujeron á la casa de Socorro de Serranos, siendo asistida por el Sr. Candelá Gil.

El móvil que á tomar tan fatal resolución la ha inducido, parece ser disgustos de familia.

El juzgado instruye diligencias.

Ayer impuso el gobernador las multas siguientes: De 75 pesetas á Fermín Roig Bartolomé, Carmen Pastor, Emilio García Grande, Francisca Basas Gil, Isidro Soria Sanchez, María Marín Sanchez, María Montes Lopez y tres más, por escándalo en la vía pública, blasfemar y ofender á la moral.

De la REGIÓN

La fiesta de la Purísima Sangre resultó solemnísimá, acudiendo á la iglesia todo el vecin-

Academia Alcober-Corsini

Nuevo centro de preparación para el ingreso en las escuelas de ingenieros de Caminos, Minas, Montes, Agrónomos, Industriales; Arquitectura, Carreras militares, Cuerpo de Ayudantes y Sobrestantes de Obras públicas, á cargo de personal ya ejercitado en la enseñanza oficial y privada. PROFESORES: D. Manuel Corsini, ingeniero de Caminos; D. Vicente Alcober, capitán de Infantería; D. Antonio Maylin, ingeniero Agrónomo; D. Fausto Elio, ingeniero de Caminos; D. Joaquín Coloma, ingeniero Industrial; D. José García Puchol, capitán de Estado Mayor; D. José M. Juregui, ingeniero de Caminos; D. Vicente Navarro, delineante de Obras Públicas. Informes y detalles: Plaza de Murcianos, 2, junto á la plaza del Esparto; Paseo de la Alameda, 6.—De cuatro á seis de la tarde.

Plaza de Toros de Castellón

Gran acontecimiento taurino para el domingo 12 de julio

Despedida de FUENTES

Alternando con Rafael Gomez (GALLITO) Se despañan localidades y entradas en el cinematógrafo GRAN PALAIS, Peris y Valero, 17 (antes Paz), de 3 á 6, los días laborables. Trenes especiales con billetes de ida y vuelta, á precios reducidos.

Curados

Por qué todos los neurasténicos, los anémicos, los desgastados, son tan bien curados por el Zidal?

Porque el Zidal toma su acción, tejiendo mismo de la vida, y no contiene ningún veneno.

Porque el Zidal, combinándose al protoplasma destruye la causa de las enfermedades, regenera todas las células é infunde así una vida nueva á los más desesperados.

Porque el Zidal ha sido descubierta por dos médicos reconocidos expertos del organismo humano, todas sus enfermedades y sus causas.

Porque es preparado por un médico, el Doctor Omnes de la facultad de Medicina de París, 62, Rue Tiquetonne, París.

Es, pues, el único remedio que deben tomar todos los que las enfermedades los desgastan han vuelto neurasténicos; todos los que el trabajo, los excesos ó las preocupaciones han debilitado, deprimido y envejecido antes de la edad. El Zidal les devolverá una sangre generosa y una vida nueva.

No acepten nada en substitución del Elíxir Zidal, sólo él cura. Detalle gratis.

Venta: Hijos de Blas Ouesta y farmacías. Agentes: Urbán y C.ª, Barcelona.

Se halla vacante en la Escuela Superior de Comercio, de Málaga, una plaza de profesor ayudante. Los que deseen podrán solicitarla en el plazo de 20 días, contados desde el siguiente que publique el anuncio de la vacante la Gaceta de Madrid.

Un Remedio Barato

Asmáticos que padecéis sin cesar, probad los polvos Louis Legras, cuya eficacia lo atestiguan millares de cartas de enfermos agradecidos. Estos polvos maravillosos, que valieron á su inventor un premio único en la Exposición Universal de París 1900, calman en menos de un minuto los accesos más violentos de asma, catarro, enfisema, sofocación, la tos de bronquitis crónicas, y progresivamente traen la curación completa.

Depósito en Valencia, García Zaonero, San Vicente, 121.

Doctor Viciano

Ha establecido su clínica de enfermedades de los ojos en la plaza de Pertusa, 7. Consulta y operaciones por la mañana. Gratis á los pobres.

¡Gran competencia!

Más barato que todos...

Sillas legítimas de la marca Torre-Dallí, construidas con madera de HAYA.

40 ptas. -- docena

Especiales para Cafés, Casinos, Sociedades, Horchaterías y Bañeros. Otros modelos para toda clase de habitaciones.

Este establecimiento es el que vende sillas á precios más económicos en VALENCIA y en toda España.

Plaza de Galindo, núm. 1, pral. (al centro de la calle de Gracia)

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

Las operaciones verificadas durante la pasada semana son las siguientes:

de Joaquín Pino y Bonifacio Pinedo, y retrato de la primera tiple de la compañía del Bosque, de Barcelona, Blanca Matrás.

Movimiento de población

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar

Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 1. Defunción: Juana Se Prevost Barbe, de 30 años, Gobernador Viejo, 11, de cardiopatía.

Defunciones: José González Lozano, de 76 años, Baja, 5, de alterca redonda del estómago. José Royo Tarinari, de un mes, Cuarte, 139, de meningitis.

Defunciones: Felipe Pascual Cabanes, de 70 años, Beneficencia, de hematocefalia. Desamparados Almiñana San Martín, de 15 días, Marchales, 80, de bronquitis capital.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—San Cirilo, obispos y mártir; y San Zenón, soldado.—El oficio y la misa son de la Preciosa Sangre de Nuestro Señor, con rito doble de segunda clase, color anaranjado y conmemoración de San Miguel de los Santos.

En el Salvador, a las diez misa solemne con exposición y música. En el Pitarra, a las nueve y cuarto misa solemne, con exposición, ofrecimiento de ramos, horas canónicas y reserva. Por la tarde, a las 3.30, vísperas y completas con música y reserva.

Opera italiana Hoy jueves CARMEN FONTS GERARDI A las 8'30

BOLETÍN RELIGIOSO SANTOS DE HOY.—San Cirilo, obispos y mártir; y San Zenón, soldado.—El oficio y la misa son de la Preciosa Sangre de Nuestro Señor, con rito doble de segunda clase, color anaranjado y conmemoración de San Miguel de los Santos.

DOÑA AMALIA PLÁ MONZÓ D. FRANCISCO CUBELLS CUBELLS

Observatorio Meteorológico de la Universidad de Valencia 8 de julio de 1908

ESPECTÁCULOS TEATRO DE PIZARRO.—A las nueve de la noche.—La Mascota.

El Puerto Día 8 de julio. MOVIMIENTO DE BUQUES Entrados: Vapor Cardiffian, de Gandia, en lastre.

Movimiento bursatil Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 8 de julio de 1908.

Cambio oficial de ayer Según el Boletín del Colegio de Corredores París.—Cheque de banco: 12-40.

Table with financial data: Duda perpetua al 4 por 100 interior, Banco amortizable al 5 por 100, F.C. del Norte de España (acciones), etc.

Table with financial data: Interior, Amortizable nvo, Alícuotas, Norles, Orenses.

Table with financial data: En el correo se han cotizado hoy: El 4 por 100 interior, Los francos, Las libras, Las obligaciones del empréstito.

Plaza de Toros OPERA italiana Hoy jueves CARMEN FONTS GERARDI A las 8'30

Telegramas y Telefonemas Del EXTRANJERO Literato fallecido Berlín.—El célebre escritor noruego Jonas Lie, muy apreciado en Alemania, acaba de morir en Cristianía.

Victimas del automovil París.—Las víctimas del accidente automovilístico acaecido el lunes en el camino del Sagrado Corazón son Joao Braulto, ex-ministro de Hacienda en el Brasil; su esposa, una niña de once meses, la nodriza y el chauffeur.

El príncipe Eulemburg Berlín.—Ha comenzado la vista del proceso del príncipe Eulemburg. El careo entre el príncipe y su cómplice, fué emocionante.

La salud del Papa Roma.—Algunos diarios extranjeros han publicado noticias graves acerca del estado de salud del Papa, todas las cuales son absolutamente falsas.

Elecciones presidenciales Nueva-York.—Se ha reunido hoy en Denver el Congreso del partido democrático, para nombrar el candidato que ha de luchar en las próximas elecciones presidenciales.

Alemania en Turquía Berlín.—No es cierta la noticia de que Turkham-Pacha venga próximamente a Berlín para dar gracias al emperador Guillermo.

Política austriaca Viena.—A la protesta de los alemanes de Bohemia contra el hecho de que sean sustituidos por tchecos los empleados de origen alemán, ha correspondido inmediatamente la obstrucción sistemática del grupo alemán.

Los viticultores La comisión de viticultores de la Asamblea celebrada ayer, se halla conferenciando en estos momentos con el ministro de Hacienda.

Los carlistas La minoría tradicionalista se propone explicar una interpelación en el Congreso sobre las causas del crecimiento en Madrid de las malas costumbres.

Beatificación de Juana de Arco Dicen de Roma que Su Santidad ha aceptado el fallo de la Congregación de Ritos concediendo la beatificación a la heroína francesa Juana de Arco.

Noticia exagerada Un colega publicó anoche, con carácter de misteriosa, la noticia de haber ocurrido una explosión en Ronda.

El asunto Rull Telegrafian de Barcelona el rumor de que tal vez se abra un nuevo proceso relacionado con el de Rull, teniendo por base las declaraciones que éste haga en las Memorias que está escribiendo.

La tarde en el Senado Vióse ayer la Alta Cámara muy animada. En la sesión hubo dos notas, una cómica, y triste la otra.

De la MADRUGADA Madrid 9, a las 0'30 madrugada. La Fábrica de Tabacos cedida Se han vencido los obstáculos que se oponían a la cesión de la Fábrica de Tabacos para instalar en ella la Exposición Regional.

de las Cámaras, y aun tal vez a sacrificar a alguno de sus ministros para poner en su lugar a uno de los diputados del grupo obstruccionista, con el objeto de ver si logra aplacar sus iras.

De la TARDE

Madrid 8, a las 6'30 tarde. Consejo de ministros Se ha celebrado Consejo de ministros, presidido por el Sr. Maura.

Se ha acordado algunos cambios de destinos militares y el pase a la escala de reserva del general gobernador militar de Vigo. Esta noche se remitirán a La Granja los decretos con el fin de que los firme el rey.

El ministro de Hacienda expuso sus impresiones acerca del empréstito. Se adoptaron acuerdos respecto a varios expedientes de crédito, distribución de fondos para el corriente mes y se conceden varios indultos.

El Certamen del trabajo El presidente del Centro Gallego don Eduardo Vincenti, deseando cooperar al éxito del proyectado Certamen del trabajo, ha convocado a una reunión a los industriales gallegos, que se celebrará en dicho Centro el día 11 del corriente por la noche.

Desencajonamiento En la plaza de Toros se verificó el desencajonamiento de los toros de la ganadería de la viuda de Concha Sierra que han de lidiarse en la corrida del próximo domingo.

Disposiciones de Guerra El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica la orden concediendo licencia de un año para Santiago de Cuba y la Habana, con objeto de que pueda atender al restablecimiento de su salud.

Lance de honor Hoy se han batido a sable los señores marqueses de Tarazona y D. Cristino Martos. El primero ha resultado ligeramente herido.

De Melilla Han visitado el campamento francés el comandante Sr. Perez de Breda y un oficial. Fueron recibidos y agasajados por los jefes y oficiales franceses.

De Marina El ministro de Marina ha dictado una real orden importante. En virtud de ella, el art. 4.º de la ley de enero dítimo deberá aplicarse en el sentido de que de cada cuatro vacantes tres se concederán al ascenso y una a la amortización.

Las oposiciones Las oposiciones deducen del hecho de no adoptar el Sr. Maura temperamentos energicos en el proyecto de Administración local, que en elevadas esferas opinan de modo distinto al suyo.

Final de la sesión del Senado Se suspende el debate del proyecto sobre nulidad de contratos. El Sr. Palomo consume el segundo turno en contra en la interpelación sobre asuntos de Marina.

Final de la sesión del Congreso Sigue el debate del proyecto sobre Administración local. El Sr. Romero pide que se pongan a discusión los arts. 173 y 174 con las enmiendas presentadas por las minorías.

De la MADRUGADA Madrid 9, a las 0'30 madrugada. La Fábrica de Tabacos cedida Se han vencido los obstáculos que se oponían a la cesión de la Fábrica de Tabacos para instalar en ella la Exposición Regional.

Hemos hablado con el ilustre aragonés y nos ha dicho: —He venido para evitar el homenaje que mis paisanos me iban a tributar. Yo que he tenido que luchar para organizar la Exposición Franco-Española, no los tendría para recibir el homenaje. La mas alta recompensa para mí es la declaración de hijo predilecto.

De la NOCHE

Castellón 8, a las 10'43 noche. Fiesta ciclista Se celebraron las anunciadas carreras de bicicletas, comenzando por disputarse el campeonato local.

El premio, consistente en un objeto de arte ofrecido por los amateurs, fué para el Sr. Gas. El segundo se declaró desierto. Por último se celebró la carrera Interregional, resultando vencedores, en primer lugar, el Sr. Perez (50 pesetas); en segundo, el Sr. Moltó (25), y en tercero, el Sr. Badenes (20).

Maniobras navales De Londres telegrafian que una flotilla de 17 submarinos ha zarpado de Douvre, dirigiéndose a Escocia para tomar parte en las maniobras navales que han de efectuarse en aquellos mares.

Adquisición de torpederos Se afirma que los Estados-Unidos han pedido a Inglaterra un importante número de torpederos por valor de 120,000 libras esterlinas.

Operación fiduciaria El gobierno de Turquía ha dado orden al Banco Otomano para que estudie un proyecto de conversión de los empréstitos de 1890 y 1896. Calcula que esta operación pondría en sus manos 900,000 liras turcas.

La mala vida en Madrid La minoría carlista del Congreso se propone explicar una interpelación sobre el incremento de las malas costumbres en Madrid.

Entre moros Cablegrafian de Ceuta que dos moros de la kabila que mandaba el «Valiente» se emboscaron en una encrucijada esperando el paso de otros dos kabileros pertenecientes a la fracción del asesino de aquel jefe.

Cañonero.—Condenado a muerte Ha fundeado en Ceuta el cañonero «Marqués de la Victoria».

Un loco En Ciudad-Real, el ebanista Manuel Castillo, en un acceso de locura, se encerró en una habitación, y después de romper los muebles les prendió fuego, propagándose a puertas y cortinas.

Beatificación de Juana de Arco Dicen de Roma que Su Santidad ha aceptado el fallo de la Congregación de Ritos concediendo la beatificación a la heroína francesa Juana de Arco.

Noticia exagerada Un colega publicó anoche, con carácter de misteriosa, la noticia de haber ocurrido una explosión en Ronda.

El asunto Rull Telegrafian de Barcelona el rumor de que tal vez se abra un nuevo proceso relacionado con el de Rull, teniendo por base las declaraciones que éste haga en las Memorias que está escribiendo.

La tarde en el Senado Vióse ayer la Alta Cámara muy animada. En la sesión hubo dos notas, una cómica, y triste la otra.

De la MADRUGADA Madrid 9, a las 0'30 madrugada. La Fábrica de Tabacos cedida Se han vencido los obstáculos que se oponían a la cesión de la Fábrica de Tabacos para instalar en ella la Exposición Regional.

Mañana se firmará la real orden de la cesión de la Fábrica al Ateneo Mercantil, considerándose esto como un triunfo a la actividad del Sr. Tréner.

Los infantes

Los infantes doña María Teresa y D. Fernando pasarán en San Sebastián, al lado de la reina madre, los días 21 y 24 del corriente en que celebra su cumpleaños y su santo.

Fiestas en Pamplona Telegrafian de Pamplona que en los alrededores del teatro Gayarre se congregaron miles de personas que no pudieron alcanzar una entrada, ni aún pagando por ellas precios fabulosos.

Vista de una causa Telegrafian de Palma que el Tribunal de Derecho se ha trasladado a Villa Puebla, donde ha de celebrarse la vista de un proceso muy original, contra diez y ocho jóvenes de dicho pueblo, acusados de haber cometido actos violentos contra una mujer conocida por el apodo de La Pollera.

De Marruecos Dicen de Tanger que llegó a Alcázar la mehalla hafidista, procedente de Fez, compuesta de 600 soldados con buen armamento y bien pagados.

De la NOCHE Castellón 8, a las 10'43 noche. Fiesta ciclista Se celebraron las anunciadas carreras de bicicletas, comenzando por disputarse el campeonato local.

Maniobras navales De Londres telegrafian que una flotilla de 17 submarinos ha zarpado de Douvre, dirigiéndose a Escocia para tomar parte en las maniobras navales que han de efectuarse en aquellos mares.

Adquisición de torpederos Se afirma que los Estados-Unidos han pedido a Inglaterra un importante número de torpederos por valor de 120,000 libras esterlinas.

Operación fiduciaria El gobierno de Turquía ha dado orden al Banco Otomano para que estudie un proyecto de conversión de los empréstitos de 1890 y 1896.

La mala vida en Madrid La minoría carlista del Congreso se propone explicar una interpelación sobre el incremento de las malas costumbres en Madrid.

Entre moros Cablegrafian de Ceuta que dos moros de la kabila que mandaba el «Valiente» se emboscaron en una encrucijada esperando el paso de otros dos kabileros pertenecientes a la fracción del asesino de aquel jefe.

Cañonero.—Condenado a muerte Ha fundeado en Ceuta el cañonero «Marqués de la Victoria».

Un loco En Ciudad-Real, el ebanista Manuel Castillo, en un acceso de locura, se encerró en una habitación, y después de romper los muebles les prendió fuego, propagándose a puertas y cortinas.

Beatificación de Juana de Arco Dicen de Roma que Su Santidad ha aceptado el fallo de la Congregación de Ritos concediendo la beatificación a la heroína francesa Juana de Arco.

Noticia exagerada Un colega publicó anoche, con carácter de misteriosa, la noticia de haber ocurrido una explosión en Ronda.

El asunto Rull Telegrafian de Barcelona el rumor de que tal vez se abra un nuevo proceso relacionado con el de Rull, teniendo por base las declaraciones que éste haga en las Memorias que está escribiendo.

La tarde en el Senado Vióse ayer la Alta Cámara muy animada. En la sesión hubo dos notas, una cómica, y triste la otra.

De la MADRUGADA Madrid 9, a las 0'30 madrugada. La Fábrica de Tabacos cedida Se han vencido los obstáculos que se oponían a la cesión de la Fábrica de Tabacos para instalar en ella la Exposición Regional.

Los infantes Los infantes doña María Teresa y D. Fernando pasarán en San Sebastián, al lado de la reina madre, los días 21 y 24 del corriente en que celebra su cumpleaños y su santo.

Fiestas en Pamplona Telegrafian de Pamplona que en los alrededores del teatro Gayarre se congregaron miles de personas que no pudieron alcanzar una entrada, ni aún pagando por ellas precios fabulosos.

Vista de una causa Telegrafian de Palma que el Tribunal de Derecho se ha trasladado a Villa Puebla, donde ha de celebrarse la vista de un proceso muy original, contra diez y ocho jóvenes de dicho pueblo, acusados de haber cometido actos violentos contra una mujer conocida por el apodo de La Pollera.

De Marruecos Dicen de Tanger que llegó a Alcázar la mehalla hafidista, procedente de Fez, compuesta de 600 soldados con buen armamento y bien pagados.

De la NOCHE Castellón 8, a las 10'43 noche. Fiesta ciclista Se celebraron las anunciadas carreras de bicicletas, comenzando por disputarse el campeonato local.

Maniobras navales De Londres telegrafian que una flotilla de 17 submarinos ha zarpado de Douvre, dirigiéndose a Escocia para tomar parte en las maniobras navales que han de efectuarse en aquellos mares.

Adquisición de torpederos Se afirma que los Estados-Unidos han pedido a Inglaterra un importante número de torpederos por valor de 120,000 libras esterlinas.

Operación fiduciaria El gobierno de Turquía ha dado orden al Banco Otomano para que estudie un proyecto de conversión de los empréstitos de 1890 y 1896.

La mala vida en Madrid La minoría carlista del Congreso se propone explicar una interpelación sobre el incremento de las malas costumbres en Madrid.

Entre moros Cablegrafian de Ceuta que dos moros de la kabila que mandaba el «Valiente» se emboscaron en una encrucijada esperando el paso de otros dos kabileros pertenecientes a la fracción del asesino de aquel jefe.

Cañonero.—Condenado a muerte Ha fundeado en Ceuta el cañonero «Marqués de la Victoria».

Un loco En Ciudad-Real, el ebanista Manuel Castillo, en un acceso de locura, se encerró en una habitación, y después de romper los muebles les prendió fuego, propagándose a puertas y cortinas.

Beatificación de Juana de Arco Dicen de Roma que Su Santidad ha aceptado el fallo de la Congregación de Ritos concediendo la beatificación a la heroína francesa Juana de Arco.

Noticia exagerada Un colega publicó anoche, con carácter de misteriosa, la noticia de haber ocurrido una explosión en Ronda.

El asunto Rull Telegrafian de Barcelona el rumor de que tal vez se abra un nuevo proceso relacionado con el de Rull, teniendo por base las declaraciones que éste haga en las Memorias que está escribiendo.

La tarde en el Senado Vióse ayer la Alta Cámara muy animada. En la sesión hubo dos notas, una cómica, y triste la otra.

De la MADRUGADA Madrid 9, a las 0'30 madrugada. La Fábrica de Tabacos cedida Se han vencido los obstáculos que se oponían a la cesión de la Fábrica de Tabacos para instalar en ella la Exposición Regional.

Los infantes Los infantes doña María Teresa y D. Fernando pasarán en San Sebastián, al lado de la reina madre, los días 21 y 24 del corriente en que celebra su cumpleaños y su santo.

Fiestas en Pamplona Telegrafian de Pamplona que en los alrededores del teatro Gayarre se congregaron miles de personas que no pudieron alcanzar una entrada, ni aún pagando por ellas precios fabulosos.

Vista de una causa Telegrafian de Palma que el Tribunal de Derecho se ha trasladado a Villa Puebla, donde ha de celebrarse la vista de un proceso muy original, contra diez y ocho jóvenes de dicho pueblo, acusados de haber cometido actos violentos contra una mujer conocida por el apodo de La Pollera.

De Marruecos Dicen de Tanger que llegó a Alcázar la mehalla hafidista, procedente de Fez, compuesta de 600 soldados con buen armamento y bien pagados.

De la NOCHE Castellón 8, a las 10'43 noche. Fiesta ciclista Se celebraron las anunciadas carreras de bicicletas, comenzando por disputarse el campeonato local.

Maniobras navales De Londres telegrafian que una flotilla de 17 submarinos ha zarpado de Douvre, dirigiéndose a Escocia para tomar parte en las maniobras navales que han de efectuarse en aquellos mares.

Adquisición de torpederos Se afirma que los Estados-Unidos han pedido a Inglaterra un importante número de torpederos por valor de 120,000 libras esterlinas.

Operación fiduciaria El gobierno de Turquía ha dado orden al Banco Otomano para que estudie un proyecto de conversión de los empréstitos de 1890 y 1896.

La mala vida en Madrid La minoría carlista del Congreso se propone explicar una interpelación sobre el incremento de las malas costumbres en Madrid.

Entre moros Cablegrafian de Ceuta que dos moros de la kabila que mandaba el «Valiente» se emboscaron en una encrucijada esperando el paso de otros dos kabileros pertenecientes a la fracción del asesino de aquel jefe.

Cañonero.—Condenado a muerte Ha fundeado en Ceuta el cañonero «Marqués de la Victoria».

Un loco En Ciudad-Real, el ebanista Manuel Castillo, en un acceso de locura, se encerró en una habitación, y después de romper los muebles les prendió fuego, propagándose a puertas y cortinas.

Beatificación de Juana de Arco Dicen de Roma que Su Santidad ha aceptado el fallo de la Congregación de Ritos concediendo la beatificación a la heroína francesa Juana de Arco.

Noticia exagerada Un colega publicó anoche, con carácter de misteriosa, la noticia de haber ocurrido una explosión en Ronda.

